

# EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION. CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS

## RESTAURANT-PASTELERIA Y PASTICERIA DE LOS HERMANOS PEREZ

En este acreditado establecimiento encontrará su numerosa clientela para los días de Navidad, los géneros que á continuación se expresan:

Tortas bastas de almendra y piñón, á 0'75.—Idem finas ameladas, á 0'85.—Idem caseras, á 0'75.—Polvorones de almendra, á 1'20.—Mantecados de Laujar, á 1'10.—Cordiales de almendra pura, á 1'40.—Mantecados á la Reina, 1'10.—Idem de Astorga, á 1'20.—Mantecados del país á 1.—Idem de almendra, 1'10.—Rollos de aguardiente, 1.—Pan dormido, 1.—Variación en pasta flora, á 1'15.—Almíbares: De la rosa, á 1.—Cabello de ángel, á 1.—Carne de membrillo, á 1.

Gran surtido en vinos y licores.—Jerez superior, á 1 peseta cuartillo. Cognac Domec, tres cepas, á 6 50 botella.—Idem Terry tres estrellas 6 idem.

Gran surtido en mariscos.—Ortras frescas del Cantábrico, á 1'25 docena.—Cubiertos de 2'50 en adelante.

## HORNO DE LA FUENSANTA

BARRIONUEVO, 4.

### ARTICULOS PARA LOS DIAS DE NAVIDAD

Todos por libras castellanas de 460 gramos y no 400

Tortas de almendra y piñón, y las de baño de azúcar, á 0'70.—Idem finas ameladas, á 0'90.—Mantecados del país, de naranja, de Reina y de vino manchego, á 1.—Alfajor lorquino, Obligos de reina, Pasta inglesa y de Flora, á 1.—Rollos de aguardiente á 1.—Idem de yema y magdalenas, á 1'25.—Mantecadas de Almendra y de Astorga, á 1'20.—Orejas de frailes rellenas y polvorones de huevo y almendra, á 1'20.—Mantecadas de Astorga, á 1'25.—Cordiales puros de almendra, á 1'25.—Mazapán fino y Turrón de varias clases, á 1'25.—Almíbares de Batata, Cabello y Cascos, á 1.

### Por arrobas

Tortas á 15 ptas.—Mantecados á 20 id.—Cordiales á 30 id.—Rollos de aguardiente, 22'50 id.

## AL DIA

### Ricos pobres

El suelo español es fértil, rico y productivo.

Y siendo así, ¿por que España no es grande y prospera?

Tiene España valiosas minas en Riotinto, de donde se extraen abundantes minerales.

Existe en la provincia de Granada, una Sierra Nevada llena de riquezas, y en la de Almería una Sierra Almagrera, cuyos manganesos se convierten en oro transportándolos al extranjero.

Tiene Jaén, en Linares, inestimables filones de metales valiosos.

Hay en Mazarrón y La Unión grandes cuencas mineras de donde se extraen los más estimables minerales.

Tiene España, el más importante de los tesoros en Almadén, Ciudad Real, cuyas minas de azogue son las más antiguas y las más ricas del mundo.

Hay en Santander y Bilbao inmensos tesoros en hullas y otros minerales.

Tiene la provincia de Teruel riquezas sin cuento en calaminas lignitos, hierros, hullas y arcillas.

Son la Mancha, Castilla y Aragón, graneros inmensos que producen pan abundantísimo.

Es Cataluña la más laboriosa de las regiones españolas, por sus industrias y adelantos.

Es Andalucía lagar inmenso, manantial inagotable de preciosos vinos.

Son Valencia y Murcia frondosos verjeles, cuyos frutos y flores causan la admiración del mundo entero.

Y desde Sur á Norte, de Levante á Poniente, no hay un palmo de tierra española que no sea productiva, que no sea rica.

Y siendo así, ¿por que no es España grande y próspera.

Por que no hay administración, porque no hay gobiernos, por que no hay opinión, porque no hay fé.

El excepticismo, la duda, la falta de ideales, de iniciativas, de aptitud, de cultura y de educación, son causas de que España siendo rica, sea pobre, siendo grande sea chica.

Esto unido á que las grandes empresas y los grandes capitales provienen del extranjero y al extranjero vuelven, son motivo más que suficiente para engendrar nuestra pobreza y decaimiento.

La minas de Almadén, esa exuberante fuente de riqueza nacional, las explota el judío Roschil, y por ello percibe el Tesoro Español, la décima parte de lo que darían si el Estado las explotara directamente.

Las minas más productivas de La Unión, Sierra Almagrera, Mazarrón, Riotinto, Bilbao y Santander, de extranjeros son, y si alguna empresa poderosa hay en España, extranjera es también.

Nuestros capitalistas se conforman con «prestar» su dinero al tanto por ciento y «entregarlo» á cambio de papel del Estado.

¿Por que ocurre esto?

Porque en el país, en el verdadero país que produce y trabaja, no hay cultura, ni educación, ni fé, ni convicciones.

El día que llegue á ese perfeccionamiento, tendrá la nación buena administración y buenos gobiernos.

España llegará entonces á ser grande y próspera, porque no se dejará influir como hoy por unos cuantos vividores que engañan al país con deslumbradoras retóricas y promesas falsas, que jamás han de cumplir.

## CARTA DE GARCIA IBAÑEZ

Por falta de espacio no publicamos en nuestro número anterior la siguiente carta que hemos recibido de nuestro querido amigo y paisano D. Antonio Garcia Ibañez.

Sr. Director de «El Diario Murcino»:

Muy Sr. mio y amigo: Veniendo mi repugnancia á todo aquello que se preste á ser interpretado como deseo de exhibición, me he decidido á molestarle, rogándole dé cabida en el periódico de su digna dirección, al que tantas bondades debo, á las siguientes líneas, con las que me propongo rectificar especies propaladas á partir de la fecha en que abandoné, por exigencias del negocio, esa para mi tan queridísima é hidalga tierra murciana.

Ante todo he de hacer toda suerte de protestas del reconocimiento de que le soy deudor, por el cariño que me prodigó en todo momento poniendo el afecto de madre por encima de toda otra consideración. Por lo mucho que ese público merece,

yo lamenté desde el comienzo de la actual temporada, que no todos los elementos de la compañía por mi dirigida, encajeran en los gustos artísticos de mis queridos paisanos.

Las pérdidas en el negocio sufridas eran ya de difícil sino imposible reparación, y por ello, en mi doble personalidad de artista y empresario, si bien el primero ni por nada ni por nadie hubiera abandonado el suelo natal hasta terminar la temporada, el segundo tuvo precisión de aceptar un negocio que le ofrecía mayores ventajas, que la continuación en esa.

No creo que la defensa legítima de mis intereses de empresa, puedan ni deba ser motivo de reproche, ni estoy dispuesto á pasar en silencio que se me atribuya la menor desatención á mi tierra y á los míos, siquiera éste ilustrado público cartagenero me obligue á tanta gratitud con sus benévolos aplausos y el juicio cariñoso que su amable prensa tiene para mis modestas aptitudes y mis escasos méritos de artista.

Dando á V. mil gracias por la inserción de estas líneas, me reitero con la mayor consideración, su afectísimo paisano y S. S. Q. B. S. M.

Antonio Garcia Ibañez  
Cartagena 23 Diciembre 1905.

## DESDE LA TRAPERIA

El día de ayer amaneció algo entoldado, pero á la una de la tarde el sol se dejó ver completamente, viéndose los paseos algo animados, á pesar de que el teatro obtuvo, tanto por la tarde como por la noche, una entrada, como de lo que estamos, de Pascua.

La policía no cesó un momento de cachear á todos los que, al parecer, ofrecían cuidado, por que el vino que ayer se consumió fué mucho, y mas vale, como dice el amigo Buendía, no por si acaso, que un quien pensara.

En Murcia solo hubo que lamentar un desgraciado accidente, y decimos en Murcia, porque á la hora en que escribimos estas líneas (dos de la madrugada) nos dicen que ha ingresado en el hospital, procedente de Alcantarilla, un hombre muerto, de

cuyo suceso damos cuenta en la sección de noticias.

El accidente desgraciado á que nos referimos, tuvo lugar en la puerta de Orihuela: al hacer un borracho necesidades mayores se le disparó el revolver entrándole el proyectil por la palma de la mano izquierda.

Fué conducido al hospital, donde se le hizo la primera cura.

No pudo decir su nombre, por que su estado alcohólico se le impedía.

Por la noche, al ir al teatro con su familia nuestro querido amigo el conocido pintor don Antonio Mesegeur, sufrió un repentino accidente junto al pórtico de entrada, siendo recogido y conducido á su domicilio por varias personas y familia.

Esta, alarmadísima, llamó á un médico, el cual, según oímos, la dolencia que padece el Sr. Mesegeur no ofrece peligro alguno.

Lo celebramos.

\*\*\*

Como plato del día, se comontaba anoche, tanto en el Casino como en el teatro y otros círculos, la reconvección que ha sufrido un distinguido amigo nuestro, que tomó parte en la función de la Cruz Roja.

No creemos tenga importancia el hecho, que por información insertamos, cuando los interesados son los primeros en negarlo.

Y punto final.

## NOTICIAS GENERALES

### Tienda-Asilo

En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 894 raciones de comida y 446 de pan y para los niños de la sala maternal 33 raciones de comida y 83 de pan.

Han salido de semana D. Mariano Palarea y D. Juan Antonio Hernandez del Aguila.

Han entrado D. Santiago Lopez Chacón y D. Antonio Ruiz Seiquer.

### TRASPASO

Por tener que ausentarse el dueño, se traspasa con todos sus enseres el establecimiento de taberna ó casa de comidas situada en el Paseo de Colón, número 21. Para tratar en el mismo establecimiento.

